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SESSIONE DEL 1878-79 — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 30 GENNAIO 1879 

' CXIX. 
TORNATA DEL 30 GENNAIO 1879 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE FARINI® 

SOMMÀRIO. Le petizioni 1272, 1880 e 1882 sono dichiarate di urgenza, — Congedo. = Discussione del 
disegno di legge sulla convenzione provvisoria pel regime daziario fra VItalia e la Svizzera — Il de-
putato Cantoni svolge una sua interrogazione intorno al dazio di entrata a cui vanno soggetti i vini 
italiani sul territorio svizzero — Il deputato Bordonaro, associandosi al deputato Cantoni, prende oc-
casione per raccomandare che si procuri di ottenere una diminuzione di dazio ai vini italiani che si 
introducono in Inghilterra — 'Istanze del deputato Trompeo, perchè si ottenga d'includere nella con-
venzione definitiva un cartello doganale per la repressione del contrabbando e delle contravvenzioni alle 
leggi doganali e alle leggi sulle privative — Schiarimenti dei deputati Luzeatti e Gentinetta— Risposte 
ed osservazioni del presidente del Consiglio — Replicano brevemente i deputati Gentinetta e Bordonaro 
— Approvazione dell'artìcolo unico del disegno di legge. — Annunzio di una interrogazione del depu-
tato Lanza al ministro dell'interno Depretis, intorno alla coltivazione delle risaie nell'Agro casalese in 
relazione con la pubblica igiene ; lo svolgimento di essa viene differito alla discussione del bilancio del-
l'interno. = Annunzio di una interrogazione del deputato Griffoni al ministro di grazia e giustizia, 
Taiani, per sapere le intenzioni del Governo intorno al disegno di legge sulla riforma del procedimento 
sommario, già votato dalla Camera. = Si stabilisce la seduta di domani per lo svolgimento di un 
disegno di legge d'iniziativa- del deputato Paternostro. = Il deputato Toaldi fa istanza che sia messa 
all'ordine del giorno una sua proposta di legge, la quale tende a dare forza di legge all'articolo 41 del 
regolamento sanitario — Si stabilisce per lo svolgimento di questo disegno di legge la seduta di lunedì. 
— Votazione a scrutinio segreto della convenzione provvisoria pél regime doganale fra l'Italia e la 
Svìzzera — Il presidente dichiara chiusa la votazione — Risultato della votazione sulla proposta di 
leggera quale è approvata. — È aperta la discussione del bilancio di prima previsione pel 1879 del 
Ministero degli affari esteri — Il deputato Morelli Salvatore svolge la sua interrogazione al presidente 
del Consiglio sulle precauzioni contro le minaccie di contagio — Risposta del presidente del Consiglio — 
Replica del deputato Morelli Salvatore — Il deputato Petruccelli della Gattina svolge la sua interro-
gazione al presidente del Consiglio sopra i criteri che guidano il Gabinetto nelle relazioni estere — Il 
deputato Cairoli parla per fare una dichiarazione — Il deputato De Renzis parla sull'ordine della di-
scussione e poscia svolge varie considerazioni sul bilancio in discussione. 

La seduta è aperta alle ore 2 pomeridiane. 
Il segretario Pissavini dà lettura del processo 

verbale della tornata precedente il quale è appro-
vato. 

Legge quindi il seguente sunto delle petizioni: 
1880,1 Consigli comunali di Dicomano e Pan-

tassieve chiedono che per la ferrovia Tosco-Roma-
gnola sia scelta la linea di Pontassieve-Faenza. 

1881. I parroci delle diocesi di Norcia e di Fo-
ligno, inviano petizioni per l'abrogazione od almeno 
per la modifica della legge sulla leva dei chierici. 

1882. Il regio delegato straordinario della città 
di Mondovì, rassegna alla Camera una petizione di 

m 

107 cittadini, diretta ad ottenere che per la linea 
ferroviaria la quale deve congiungere la città di 
Cuneo e l'alto Piemonte a quella di Savona, sìa 
mantenuto il primitivo tracciato Cuneo»Mondovì-
Bastia. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDÈNTE. L'onorevole Serristori ha facoltà di 
parlare sul sunto della petizioni. 

SERRI STORI. Prego la Camera di dichiarare d'ur-
genza la petizione di numero 1880. Prego altresì la 


